



《数百考生白白等了一上午》后续报道

# 被耽搁的考生有望在周六重考

## 能否减免费用的问题市车管所还在与考场协商

□记者 黄金

驾考东钱湖科目三考场前天因为系统坏了，数百考生大热天白等一上午。本报昨天的报道出来后引起了广泛关注。市车管所紧急召集了全市各个考场负责人开会，商讨重考安排事宜，包括考生希望时间上能否更方便等内容。“协调结果将尽快公布并通知到位。”车管所工作人员这样告诉记者。



昨天，东钱湖考场已经恢复了正常。 记者 黄金 摄

### 车管所正协调全市考场安排重考

昨天下午，记者联系上市车管所的工作人员时，他们正在开会。“我们正在协调重考安排的事情，有结果后会通知下去。”工作人员说，重考时间本来准备安排在13日，现在考虑增加8日（周六）一天。至于场地费等相关费用能否减免还在与考场协商。

“考场和车管所是分开的，减免费用需要他们同意，我们也只能协商讨论，尽量把事情做得更好。”这位工作人员表示。

“考虑到13日那一天还有不少新的考生，到时候怕人多时间不够，就增加了一天。8日是周六，对上班族来说更方便。”工作人员告诉记者，怕一个考场不够用，他们还协调了全市各个考场进行调配。

“尽量在不影响正常考试秩序的情况下，把这么多重考名额消化掉。目前已经有了一个初步的方案，一些细节还在研究，等定下来了再公布，并通知到各个相关的单位和人员。”工作人员表示。

### 考场系统是外包给网络公司做的

昨天下午，记者也来到了东钱湖科目三考场。虽然烈日炎炎，但不少考生正在场地上排队练车。

“今天的考试已经结束了，我们是过来练车的。”一名刚练完车的男子告诉记者，“听说昨天好多考生没考成，希望明天我们不要碰到这样的情况。”

几经周折，一名考场工作人员终于开口告诉记者：“考场的系统是外包给网络公司做的，我也只知道是系统坏了信号不好，具体的原因网络公司没有明确给我们答复。”至于之前系统多次出现过故障，是不是相关设备、系统更新不够及时，该工作人员表示，他也不清楚。

不少考生希望重考时能减免场地费，车管所的工

作人员也表示他们在与考场协调。对此，该工作人员表示，他会向领导汇报，“对管理部门的要求，我们下面会全力配合，尽量把之前的事情处理好。”

东钱湖科目三考场系统出故障不是一两次了，网上随便一搜，类似“多个考生正常行驶，系统却显示不合格”、“车子好好在开，突然来一句，‘您本次考试结束，成绩为零’”之类的吐槽很是不少。市车辆管理所也曾因考场系统出错多次向考生道歉。

而对于故障频发问题，有人认为“有天气、网络各方面的原因”，特别是近年来，学员越来越多，系统使用频率高，设备不断老化，系统常常出现一些不可控的故障。

# 冒充老板卖了别人家10万多株苗木

## 受害者：从业近20年，还是头一回碰到

本报讯（记者 沈之蓥 通讯员 巍子）近日，镇海法院开庭审理了一起盗窃案。今年年初，两个被告合伙冒充苗木老板，卖掉了别人家的4亩多地、10万多株苗木，最后被分别判处三年多的有期徒刑，并处罚金人民币2万元。

两被告分别是34岁的四川人成某、44岁的湖南人李某。成某之前在镇海九龙湖附近种过苗木，眼看着就要回家过年，手头却没攒下什么钱，就想到了盗窃。

于是他找到李某，两人一拍即合，决定冒充种苗木的老板，找人前来收购。成某算是专业人士，对这方面的情况蛮熟悉。

今年2月初，两人经过事先踩点，将镇海澥浦镇一花木地内的杜鹃苗5万多株盗卖给他；今年3月1日，他俩又来到镇海九龙湖镇，盗卖各种杜鹃苗近6万株，两次盗卖共获利6万多元。

“都是低价卖出，大概只有正常售价的三分之二。”

法官说。据了解，两次挖苗木都是由收购方来完成，工程量也不小，其中有一次是凌晨4点出门，收购方带了10多个小工，坐了两辆面包车前来。

昨天，记者联系上其中一位受害者李师傅，他从事苗木种植近20年，在澥浦种有10多亩苗木。

李师傅说，干了这么多年，这样大面积被盗的事，他还是头一次碰到。“一般一周去一趟苗木地，平常不会有人偷这东西，最多是拿几株回家种。”

事发时临近春节，李师傅忙着准备过年，到今年3月初才发现被盗。他后来听附近村里人说，碰到有人问起，收购方曾回答已经跟“老板”说好了。

今年3月，成某和李某被警方抓获。镇海法院审理后认为，两人以非法占有为目的，秘密窃取他人财产，数额巨大，其行为已构成盗窃罪，判处成某有期徒刑三年九个月，并处罚金人民币2万元，判处李某有期徒刑三年七个月，并处罚金人民币2万元。

### 高温天要特别注意用电安全

## 鄞州3天发生3起触电事故

□记者 马涛 通讯员 周翔 王明敏

40多岁的安徽人陈师傅，是多年的机修工。昨天，他爬上鄞州一家电子厂的行车，遭遇电击，再也没有醒过来。记者从警方和卫生部门获悉，这是鄞州3天来的第三起触电事故，导致2死1伤的惨剧。

### 机修工没关总电源触电身亡

昨天这起事故，发生在鄞州区五乡镇天一电子有限公司的操作间里。由于行车前一天坏了，厂里请了经常合作的陈师傅过来维修。

陈师傅40多岁，是名经验丰富的机修工。昨天上午大约8点40分，车间里的其他工人突然发现陈师傅趴伏在行车横杠上，四肢耷拉着下垂，人也一动不动。有人发现，行车的电源竟然没有关闭，大家立刻意识到，陈师傅肯定是触电了。

民警、消防队员很快赶到现场。消防队员关掉电源，利用拉梯爬到行车横杠上，在陈师傅身上绑好安全绳后，将其吊放到地面上。120急救医生对陈师傅进行了抢救。伤者右小腿有约一元硬币大小的圆形伤口，皮肤有灼伤痕迹，散发出焦糊味，应该是被电击伤。

由于被电击时间过长，经急救医生确认，陈师傅已不幸死亡。“陈师傅是老机修工了，谁知道这次疏忽了，忘记叫人关上行车总电源。”说起这事，工人们都感到惋惜。目前，警方正协调处理此事。

### 之前两天也发生了两起事故

让人心惊的是，记者了解到，此前两天，鄞州区内已经连发两起触电事故，导致一死一伤。

8月2日晚7点45分，鄞州金桥水岸小区外，一名男子在店面房里施工时，遭遇触电，从3米高的脚手架上摔下。目击者称，该男子当时在安装吊灯，突然身子一震，就摔了下来。鄞州120急救站的朱远飞医生说，当急救医生对其进行抢救时，发现该男子没了心跳呼吸，从周边人的描述来看，其死亡与触电有关。

8月3日下午3点13分，在鄞州高桥秀丰路上，一名在路边修剪树枝的工人，突然遭遇触电而被击倒。知情人说，原本说那条路是停电的，谁知修剪过程中出了意外。

120急救医生进行了抢救，发现伤者背部臀部皮肤发红，局部有水泡，有触电迹象。所幸，经过救治，这名42岁伤者目前已脱离生命危险。

### 高温天要特别注意用电安全

记者联系上鄞州区安监局。该局相关负责人路主任介绍，对于五乡镇这起事故的具体原因，仍在调查中。对于触电事故，区安委会将下发通知，提醒各企业和工人，注意检修电路，做好用电保护，彻底杜绝安全隐患。

近几天天气炎热，如此集中的触电事故，与高温有没有关系？

昨天，记者采访鄞州第二医院急诊科医生，值班医生说，从往年数据来看，高温天气的触电致死案例，确实较平常多。

“天气炎热，电器增多，无形间增大了触电的几率。另外，夏季衣服轻薄，裸露皮肤较多，也容易流汗。”市消防支队防火处汪参谋分析，这意味着人体电阻增大，极容易增加触电死亡几率。

鄞州区120急救站的王医生说，一旦发生触电事故，旁人应迅速切断电源。需要注意的是，施救人也应留意漏电的危险，比如手是否沾有水，在借助工具断电或挑开电线时，选择干燥绝缘的木质材料。